








În textul citit este vorba despre aviatorul român Aurel Vlaicu.

Da, consider că Aurel Vlaicu este o persoană reală deoarece textul ne oferă informații

exacte despre viața sa, precum data și localitatea nașterii, precum și timpul și locul unde 

s-au petrecut câteva dintre realizările sale.

,,Inginerul român a rămas în istorie drept unul dintre cei mai talentați pionieri ai aviației.”



Binținți

1908

,,Fiindcă patru metri erau pentru mine un record care-mi consacra maşina.” 

,,București, Blaj, Brașov” 

,,Vlaicu I”, ,,Vlaicu II”, ,,Vlaicu III” 

,,Pe acesta, însă, nu a mai reușit să-l realizeze deoarece și-a pierdut viața în timpul unei 

încercări de a traversa munții Carpați la data de 13 septembrie 1913, în apropiere de 

Câmpina.”

numeroase multiple

s-a întors a revenit

cer văzduh

- se vor alcătui enunțuri corecte, la alegere, cu cuvintele: zborul, record, aviației

                 Aurel Vlaicu a rămas în istorie drept unul dintre cei mai talentați pionieri ai aviației 

deoarece a fost cel care a realizat și pilotat în România primul aparat de zbor pe Câmpul de

la Cotroceni în anul 1910.  

                O altă reușită a sa au fost premiile obținute la concursul de la  Aspen: premiul întâi 

pentru aruncarea la țintă a unui proiectil și premiul al doilea pentru aterizare la punct �x. 

               A făcut zboruri demonstrative în mai multe orașe din România și a proiectat 

primul avion de construcție metalică din lume.



Editura
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Editura

Transcrie din text cuvintele subliniate și notează ce este ca parte de vorbire fiecare cuvânt.

Cuvântul transcris
Ce este ca parte 

de vorbire

Notează, pentru ideea principală de mai jos, detalii care susțin această idee. Exprimă-te în enunțuri.

Detaliul 1 Detaliul 2

Detaliul 3 Detaliul 4

To: 



Editura

Personajele textului sunt aviatorul și micul prinț. 

Aviatorul a rămas în pustiul Sahara din cauza unei defecțiuni la motorul aparatului de zbor.

Micul prinț îl roagă pe aviator să îi deseneze o oaie.



2

Editura

Transcrie din text cuvintele subliniate și notează ce este ca parte de vorbire fiecare cuvânt.

Cuvântul transcris
Ce este ca parte 

de vorbire

Notează, pentru ideea principală de mai jos, detalii care susțin această idee. Exprimă-te în enunțuri.

Detaliul 1 Detaliul 2

Detaliul 3 Detaliul 4

To: 

,,- Ai căzut din cer?” sau ,,- Ce bazaconie mai e și asta?”

Aviatorul s-a supărat pentru că micul prinț a râs de el.

ca lovit de trăsnet - uimit, luat prin surprindere, șocat

cu luare-aminte - cu atenție

dificil

mirare

a înțelege

viață - moarte

mândrie - modestie

Aviatorului i se stricase

ceva la motor și nu avea cu el un

Aviatorul încerca de unul

singur să facă o reparație 

anevoioasă.

Aviatorul avea apă

de băut doar pentru o săptămână.

Aviatorul a dormit

pe nisip, la depărtare de orice

așezare omenească.

mecanic.

eu

pronume

omenească

adjectiv

omuleț

substantiv

izbucni

verb

În redactarea textului, se respectă următorii descriptori:
- formularea logică a propozițiilor;
- respectarea elementelor specifice unui e-mail (adresa de
e-mail/„to”, subiectul mesajului/„subject”);
- respectarea elementelor mesajului propriu-zis (formulă de
adresare, formulă de încheiere, semnătura)
- scrierea corectă a cuvintelor, a semnelor de punctuație;
- așezarea corectă a textului în spațiul dat;
- corelarea conținutului cu cerința.
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5 6 7

Al patrulea păstor ar indica cifra
miilor - de fiecare dată când al 
treilea ar ridica zece degete, al 
patrulea ar ridica un deget.

sutelor miilor

514 + 384 + 460 =
1 358
R: 1 358 lei

693 - 215 = 478
R: 478 km

530 : 10 = 53
R: 53 pași

500 g 200 g 180 g 160 g 4 ouă

2 x 32 + 2 x 18 = 64 + 36 = 100 cm



6 6

6 6

(4 + 50 : 10) x 3 - 7 + (48 - 40) : 8 = 
(4 + 5) x 3 - 7 + 8 : 8 = 

9 x 3 - 7 + 1 = 

27 - 7 + 1 = 

20 + 1 = 21

3

8
<

5

8

5 > 1

12
=

12

A

A

A

A
A

F

F
F

F

cilindru sferă dreptunghi cub triunghi paralelipiped

10 000 - 9 000 = 1 000         R: modelul A este cu 1 000 de euro mai scump decât modelul B

  1 380 - 1 245 =    135          R: modelul A are cu 135 kg mai multe decât modelul B 

54 : 6 = 9   9 x 100 = 900 km  R: 900 km

Da, pentru că în garaj mai rămân 5 m liberi, iar modelul A are o lungime de 4 m.
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